
Ata da 7ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 10 de maio de 2021. 
 
Aos dez (10) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um (2021), a Câmara Municipal de Barra do 
Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, n. 440, 
Bairro Boa Esperança, a sua 7ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a 
Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela Vereadora Elizabete 
de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo Secretário. As 18 horas 
e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero 
de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo 
da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus 
Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente da Sessão declarou 
abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia da 
seguinte Ata: Ata da 6ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura realizada aos 26 de 
abril de 2021. Discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Dando sequência o Presidente da Sessão 
determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo 
Municipal: 01 – Oficio n. 139/2021 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando Projeto de Lei 
n. 14, de 29 de abril de 2021, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração e execução da 
lei orçamentária do ano de 2022, e dá outras providências”. O Presidente encaminhou o Projeto de Lei n. 
014 para as Comissões correspondentes. 02 – Ofício n. 027/2021 da Secretaria Municipal de Saúde – 
encaminhando resposta ao Ofício n. 041/2021 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis, 03 – Ofício n. 15 da 
Reserva de Desenvolvimento Sustentável – Quilombos de Barra do Turvo – Solicitando indicação de nomes 
para compor o Conselho deliberativo para o mandato (2021 - 2023), 04 - Ofício n. 16 da Reserva de 
Desenvolvimento Sustentável Quilombos de Barra do Turvo – Solicitando indicação de nomes para compor 
o Conselho deliberativo para o mandato (2021 - 2023), 05 – Oficio n. 151/2021 da Secretaria Municipal de 
Administração – encaminhando Projeto de Lei n. 15, de 07 de maio de 2021, que “Dispõe sobre autorização 
Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras 
providências” e Projeto de Lei n. 16, de 07 de maio de 2021, que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para 
o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”. 
O Presidente encaminhou os Projetos de Lei n. 015 e 016 para as Comissões correspondentes. II- Do 
Legislativo Municipal: 01 – Balancetes da Receita e Despesa do Legislativo Municipal – referente ao mês de 
abril de 2021. O Presidente informou que os Balancetes da Receita e da Despesa do Legislativo Municipal 
referente ao mês de abril de 2021 estão à disposição dos interessados para consulta. 02 – Indicação n. 
037/2021 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa - indicando ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, a aquisição de respiradores para atender as demandas da saúde do Município de Barra 
do Turvo. Pois o reforço é emergencial visto que esses aparelhos são essenciais para a manutenção da vida 
dos pacientes que contraem novo coronavírus, e acabam ficando com dificuldades respiratórias, 03 - 
Indicação n. 038/2021 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa - indicando ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal, que providencie a instalação de pontos de iluminação pública nas 
seguintes ruas: Rua Pedro Cordeiro de Souza, nas proximidades da caixa de água da SABESP e na Rua 
Subtenente Palladio Avicena Pereira Borba, ao lado do Bar do Tione, localizadas no Bairro Jardim Terra 
Nova e Rua Francisco de Paula Souza ao lado da Pista de Skate localizada no Bairro Centro deste Município 
de Barra do Turvo, 04 – Indicação n. 039/2021 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis - indicando ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal, sobre a necessidade de que seja realizada a reforma do piso da Quadra da 
Escola Municipal localizada no Bairro Rio Pardinho, neste Município, haja vista o retorno das aulas 
presenciais, tal melhoria visa proporcionar melhores condições no desenvolvimento das aulas de educação 
física e outras atividades escolares dos alunos que a frequentam, 05 - Indicação n. 040/2021 de autoria do 
Vereador Elcio Silva Reis - indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, sobre a necessidade de que 
seja realizada a reforma do piso da entrada da UBS, pois parte do piso está quebrado, trazendo riscos aos 
pacientes e dificultando o deslocamento das macas e cadeiras de rodas. Indica ainda a coloção de pisos 
onde as ambulâncias permanecem, para melhor atender os municipes e deixar o espaço mais adequado, 
06 - Indicação n. 041/2021 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis - indicando ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, sobre a necessidade de que seja provindenciado uma proteção adequeda no entorno das 
instalações do poço artesiano localizado no Bairro Rio Pardinho, tendo em vista que as instalações ficam 
próximas a quadra acima mencionada e ficam expostas, podendo sofrer danos e avarias, 07 - Indicação n. 
042/2021 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis - indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, sobre 
a necessidade de que seja provindenciado a necessidade de que seja provindenciado a manutenção da 
rede de água que abastece a escola Manecão, no Bairro Paraíso, tendo em vista por diversas vezes os 
banheiros ficam sem água, prejudicando a conservação e limpeza do mesmo, 08- Indicação n. 043/2021 de 
autoria do Vereador Elcio Silva Reis - indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, sobre a 



necessidade de que seja provindenciado a manutenção dos Playgrounds das escolas neste municipio, tendo 
em vista o retorno das aulas presenciais e a segurança das crianças que frequentam o local, 09 – Indicação 
n. 044/2021 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza amorim - indicando ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, sobre a necessidade de que seja provindenciado a manutenção da Estrada que dá 
acesso ao Cemitério Municipal localizado no Bairro Rio Vermelho. Indica ainda que seja realizada a 
manutenção do mesmo cemitério e a reforma das cercas no entorno do mesmo, justifica-se tal solicitação 
tendo em vista que o gado de propriedades vizinhas danificou as cercas e invadiu o local, causando avarias 
em diversas sepulturas. III – De Terceiros: 01 – Oficio n. 030/2021 do Departamento de Estradas e Rodagem 
– resposta ao Oficio n. 023 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, 02 – Oficio 
n. 09/2021 do Poder Judiciário do Estado de São Paulo – Comarca de Jacupiranga – solicitando AVCB do 
Imóvel, 03 - Oficio n. 441/2021 da Promotoria de Justiça de Cajati – encaminhando cópia de representação 
de Inconstitucionalidade para análise e providências cabíveis, 04 - Oficio n. 032/2021 do Departamento de 
Estradas e Rodagem – resposta ao Oficio n. 016 de autorias da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos 
Santos Rosa. Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos 
termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 
- Projeto de Lei n. 11 de 12 de abril de 2021 que “Cria o Fundo Municipal de Desenvolvimento Rural - 
FUMDER do município de Barra do Turvo e dá outras providências”, 02 - Projeto de Lei n. 012 de 22 de abril 
de 2021 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com 
abertura de Crédito Especial e dá outras providências”, 03 - Projeto de Lei n. 013 de 26 de abril de 2021 que 
“Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de 
Crédito Especial e dá outras providências”. O Presidente da sessão colocou em discussão o objeto do Item 
01 da pauta: Projeto n. 011/2021. Como ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão colocou 
o Projeto n. 011/2021 em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente da sessão 
colocou em discussão o objeto do Item 02 da pauta: Projeto de Lei n. 012/2021. Fez uso da palavra o 
Vereador Elcio Silva Reis agradecendo aos responsáveis pela autoria do Projeto, ao pessoal do 
Desenvolvimento Econômico também que já trouxe várias conquistas ao Município. Como ninguém mais 
quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão colocou o Projeto n. 012 em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Em seguida o Presidente da sessão colocou em discussão o objeto do Item 03 da pauta: 
Projeto de Lei n. 013/2021. A Vereadora Elizabete de Oliveira disse que este Projeto se trata do asfalto e a 
Emenda veio do Deputado Vicentinho. Em seguida fez uso da palavra o Vereadora Elcio Silva Reis 
agradecendo os Recursos e ao Deputado responsável, disse que o Deputado Vicentinho assim como os 
Deputados Alexandre Leite e Milton Leite são cidadãos Barraturvenses, agradeceu ainda a equipe do 
Deputado Vicentinho que trabalha em prol do nosso Município. Como ninguém mais quis fazer uso da 
palavra o Presidente da Sessão colocou o Projeto n. 013 em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Não havendo matérias para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos 
Vereadores inscritos regimentalmente. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando sobre a 
saúde, sobre o momento de pandemia pelo qual estamos passando e sobre toda a equipe da saúde que 
presta um bom atendimento à população. Falou sobre os recursos que vieram para o Município para ajudar 
essas pessoas que trabalham na linha de frente, mas que não foi feito por parte do Executivo, relatou uma 
reclamação frequente da categoria, que trata a respeito das folgas que antes eram 2 folgas prevista em lei 
e foi alterado e a folga foi cortada, disse que em época de campanha o Prefeito se reuniu com a categoria 
e colocou a folga novamente, porém a mesma foi retirada, pediu aos vereadores que reivindiquem esse 
direito a categoria e que querem fazer uma reunião e convocar o Prefeito para participar. Falou ainda sobre 
a reunião do Comitê do Covid ao qual participou na semana passada, falou sobre a criação de uma equipe 
para realizar a vacinação, disse que o recurso veio para isso, poderiam ter sido montadas tendas especificas 
para tal, para os pacientes receberem o primeiro apoio, orientação e até mesmo se vacinar, para que não 
ficasse junto a UBS, disse que o mesmo médico que atende as emergências atende aos casos de Covid, e 
que se o Prefeito fizesse aquilo que foi pedido, se referindo as tendas, muitos casos de contaminação 
poderiam ter sido evitados, disse que em tempos de festa de agosto são contratadas estruturas a preços 
absurdos e agora que realmente precisa isso não aconteceu, ainda sobre a equipe da vacina, disse que em 
um primeiro momento o Prefeito disse que haveria uma equipe para tratar essa questão, mas o mesmo 
retirou as equipes do ESF para fazer esse trabalho, disse que houve reclamações sobre a falta de 
medicamentos, médicos e quem sofre são os agentes de saúde, disse que houve uma discussão forte na 
reunião do Comitê do Covid, e que saiu do Comitê pois ter um comitê apenas por ter não é justificável, que 
não sabe o que vem por aí e que o Comitê também recebe cobranças. Falou sobre algumas indicações de 
sua autoria e citou a necessidade da reforma na quadra do Bairro Rio Pardinho, falou também sobre a 
questão do poço artesiano no mesmo bairro, falou sobre a limpeza e reforma da escola do Bairro Rio 
Vermelho. Sobre o contrato de roçada disse que muitos vereadores não sabiam da existência do mesmo, e 
que quem faz a manutenção é o pessoal da frente de trabalho, eles trabalham sendo que existe uma 
empresa contratada para isso, disse ainda que tem uma empresa para a roçada do campo e que é direito 



da população cobrar sim e que estão aqui para pedir que o executivo tome as devidas providências. Falou 
sobre a solicitação sobre atendimento psiquiátrico e que em outro município já foi contratado este 
profissional e que já solicitou atendimento para essa especialidade, pois em nosso Município muitos 
precisam desse tipo de atendimento e encontram dificuldades para conseguir se deslocar até o local de 
atendimento mais próximo. Relatou ainda uma reunião junto ao Jurídico da casa sobre uma notificação 
recebida sobre o regime jurídico adotado recentemente, que em outro município houve problemas com 
relação a isso e que já havia alertado o Prefeito sobre tudo isso, disse que os Procuradores já estão tomando 
as medidas necessárias para regularização do caso e que o Estatuto da Prefeitura não ficou tão bom quanto 
ao da Câmara mas espera que o Município não seja prejudicado com tudo isso, que vão apoiar no que for 
preciso para que a situação seja regularizada. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de 
Oliveira falando sobre as reclamações que vem recendo por parte dos moradores da zona rural por conta 
de que os médicos não estão indo realizar os atendimentos nos bairros, disse que os mesmos foram 
retirados dos postos para reforçar a vacinação, que já tem sido cobrado a contratação de novos profissionais 
e que assim como já foi dito pelo Vereador Elcio existe a necessidade de um lugar exclusivo para o 
atendimentos de casos suspeitos para Covid, pois os atendimentos são feitos no Pronto socorro junto aos 
demais atendimentos, cobrou mais uma vez essas contratações e disse que veio recurso para tal, cobrou 
um lugar exclusivo para atendimento de casos suspeitos para covid. falou sobre a firma de roçada que tem 
contrato firmado para realização dos serviços mas que quem realmente faz é o pessoal da Frente de 
Trabalho, que existe um contrato e o serviço não está sendo realizado e as manutenções são realmente 
necessárias. Aparte o vereador Elcio disse que os valores que foram contratados não foram 
necessariamente gastos, mas sim são os valores que podem ser gastos para a prestação de serviços. 
Retomando o uso da palavra a Vereadora Elizabete disse que o contrato é uma maneira também de 
empregar pessoas que estão precisando trabalhar. Finalizou sua palavra parabenizando a todas a mães 
pelo seu dia e agradecendo ao Deputado Vicentinho pelas Emendas que enviou ao Município. em seguida 
fez uso da palavra a Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim que após cumprimentar a todos 
agradeceu o Prefeito e a todos os funcionários da Secretaria de Obras pela estrada que foi feita no Bairro 
Pinheirinho dos Francos, benfeitoria muito necessária e de grande importância principalmente para o 
transporte escolar, para os moradores, carros particulares e demais necessidades daquela comunidade. 
Relatou que na visita ao Bairro Pinheirinho dos Francos recebeu uma reclamação por parte dos moradores 
com relação ao cemitério, disse que em visita ao local se deparou com gados transitando dentro do cemitério, 
e que ficou assustada com a situação, haviam túmulos quebrados, disse que acha uma falta de consideração 
com as pessoas que já se foram, disse que faz fez uma indicação ao Prefeito solicitando a manutenção do 
local, a limpeza e a manutenção da estrada que dá acesso. Pediu ainda que o fazendeiro, dono do gado se 
possível fizesse um corredor para o gado, uma cerca para que o gado não passe para o local e que ainda 
fosse possível realizar a manutenção da estrada, disse que encaminhou a solicitação e tirou fotos do local, 
falou ainda sobre os trabalhos no bairro Santa Marta onde está sendo realizada a manutenção de um bueiro 
que caiu novamente, pediu paciência aos amigos do Bairro pois não está sendo fácil mas o trabalho já 
começou e pedir ajuda aos munícipes que nos ajudem, que nos locais onde há disponibilidade de lixeiras 
que depositem seu lixo no lugar adequado, que se conscientizem e mantenham o bairro limpo, que no Bairro 
Santa Marta já foi instalado uma lixeira e as pessoas insistem em colocar o lixo em local indevido, disse que 
são apenas dez metros de distância, que não custa andar dez metros para depositar o lixo nas lixeiras, que 
da próxima vez vai fotografar a situação e postar nas Redes Sociais, antes a reclamação era a falta das 
lixeiras e agora que tem questionou qual será a desculpa, pediu a colaboração para manter o local limpo e 
finalizou sua palavra deixando seus sentimentos a família do Sr. João Aniba e pedindo que todos orem pela 
família do Sr. Geraldinho e por toda sua família, pois testaram positivo para a COVID, pelo amigo Vasni 
também que ainda está internado. Em seguida fez uso da palavra o Vereador José Sandro Rodrigues do 
Nascimento que fez uso da palavra para pedir um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. João Aniba, 
falou sobre os casos em que pessoas de idade contraíram a COVID, alguns mesmo depois de tomar as 
duas doses da vacina, pediu que a população continue tomando os cuidados necessários pois a situação 
está realmente difícil, pediu ao Prefeito que seja dada uma atenção especial a esta situação e que é tudo 
muito triste, pessoas boas e cheia de vida sendo levadas por esta doença, deixou os sentimentos à família 
do Sr. João Aniba, dizendo que torce para que tudo isso passe logo e falando sobre a questão da roçada, 
disse que em alguns pontos o mato está tomando conta e que se realmente existe um contrato deve ser 
cumprido e executado o serviço, falou das roçadas que estão sendo realizadas nas escolas e postos de 
saúde, falou sobre os mutirões que vem sendo realizados e agradecendo ao Deputado Vicentinho pelas 
Emendas. Aparte o Vereador Elcio Silva Reis deixou seus agradecimentos ao Deputado Frederico d'Avila 
que mandou Recursos para um Trator via Ministério da Agricultura, disse que correu atrás do que foi 
necessário para que o Trator chegasse ao Município e essa semana o Município foi contemplado, sobre o 
que foi dito pela Vereadora Fátima com relação ao cemitério, disse que o fazendeiro em questão é seu pai 
e que o gado que está lá é do seu irmão, disse que vai averiguar a situação e tem que ser cobrado sim, mas 



também existe a parte do Prefeito que disse que faria esse corredor na estrada e não foi feito, disse que é 
de conhecimento de todos que seu pai sempre preservou aquele cemitério, sempre ajudou e acolheu quando 
necessário, cedeu ainda sua residência quando solicitado, fica a cobrança e se realmente aconteceu deve 
ser cobrado. Retomando o uso da palavra o Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento agradeceu ao 
Deputado Caio França e ao Deputado Vicentinho que tem mandado Emedas ao Município sempre que 
possível. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos que agradeceu o 
apoio de todos pela aprovação do Projeto que cria o FUNDER, que irá ajudar Barra do Turvo e a Secretaria 
de Desenvolvimento Econômico no trabalho que vem sendo feito com os agricultores, disse que quem irá 
administrar o fundo é o Conselho de Desenvolvimento Rural. Agradeceu a autoria dos Projeto de Lei n. 11 
e 12, disse que mesmo em meio à pandemia os Recursos estão vindo, agradeceu ao Deputado Vicentinho 
pelos Recursos e toda sua equipe que sempre traz benfeitorias para o nosso município. Agradeceu pela 
aprovação do Projeto de Lei n.12 que é de suma importância, trata de um recurso de R$ 250 mil que será 
destinado a aquisição de um caminhão para coleta da reciclagem, pediu apoio dos munícipes na separação 
do lixo pois contribui com quem vive disso, disse que o Recurso veio da Secretaria do Estado de São Paulo 
em parceria com a Secretaria de Desenvolvimento Econômico. Falou ainda de uma parceria junto ao 
Ministério da Agricultura e do Deputado Frederico d'Avila junto à Secretaria de Desenvolvimento Econômico. 
Agradeceu ainda Secretaria de Desenvolvimento Social pelo belíssimo trabalho que vem sendo realizado 
com os agricultores, estão treinando e ensinando as pessoas, ensinando a trabalhar, plantar e até mesmo 
comercializar seus produtos, disse que é necessário atender mais pessoas, que são muitas pessoas para 
serem atendidas, mas o trabalho tem avançado a cada dia. Relatou que nesta semana estiveram em uma 
reunião com o assessor do Deputado Alexandre Pereira para tratar sobre as parcerias com o INCRA e 
ITESP, falou sobre os avanços do Programa Cidade Legal e disse que estão solicitando que os serviços 
sejam acelerados para regularizar as questões de Títulos de Domínio, que muitos moradores do Ribeirão 
do Meio já estão sendo regularizados. Finalizou deixando seus sentimentos aos familiares do Sr. João Aniba 
que faleceu recentemente. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos 
falando sobre alguns pedidos feitos por ela junto ao DER, relatou que já obteve algumas respostas e 
repassou a quem pudesse interessar que quanto aos redutores de velocidade na entrada da cidade já estão 
em fase de licitação e sobre a roçada as margens da rodovia foi informada de que o serviço já está sendo 
executado, falou sobre sua solicitação de implantação de uma ciclovia e foi informada de que já está em 
fase de orçamento também e que irá beneficiar muita gente que pratica atividades até mesmo por orientação 
médica. Deixou seus sentimentos aos familiares do Sr. João Aniba que veio a falecer recentemente e 
informou que estará sempre colocando as informações nas redes sociais para que todos possam 
acompanhar. Aparte o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falou sobre uma reunião que já foi 
agendada com a CETESB e ELEKTRO para tratar sobre as RDS e ligação de energia elétrica em alguns 
pontos rurais do município. Retomando o uso da palavra a Vereadora Nádia disse que também já solicitou 
a resolução desta questão das ligações de energia elétrica e que estão sendo feitas as devidas cobranças. 
O Presidente da Sessão José Sandro Rodrigues do Nascimento convocou os Senhores Vereadores e 
Senhora Vereadora para uma Sessão Extraordinária logo após o término desta para deliberação do Projeto 
de Lei n. 015/2021 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação 
orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”. Convocou ainda para a próxima 
Sessão Ordinária a se realizar dia 10 de maio do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a 
tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas e 50 minutos (dezenove horas e cinquenta minutos). E para constar, 
eu, Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e 
aprovada, vai devidamente assinada. 

Aprovada em 24/05/2021 
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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